

*Галина Михайловна Кургина, педагог-библиотекарь,  
Опочецкая специальная (коррекционная) школа-интернат  
(Опочка)*

## **Манит вдаль мечта моя...**

### **Из биографии**

Вернулась в родные пенаты из Калининграда более 20 лет назад. Л. Н. Чушева, директор учебного учреждения, радушно приняла меня в свой дружный школьный коллектив в качестве учителя начальных классов. Мне по жизни везет на добрых людей, так и здесь – встретила понимание, заботу и помощь в трудных жизненных ситуациях. Долгое время преподавала математику. В данный момент, на пенсии, закончив преподавательскую деятельность, работаю с удовольствием в школьной библиотеке, где меня окружают дети, книги и творческая атмосфера.

Иногда меня спрашивают, как я начала писать стихи? Мне трудно ответить на этот вопрос однозначно. Если заглянуть в глубину... Стихами интересовалась с детства. Это было мое первое знакомство с поэзией. В тетрадки аккуратно переписывала стихи из книг, делала вырезки из газет и журналов. В основном там были собраны стихи о дружбе и любви, о человеческих отношениях. Под многими не стояли имена авторов. Я долго и бережно хранила эти заветные тетрадки, иногда перечитывала. Позже, учась в старших классах, благодаря школьной программе, я прониклась и творчеством классиков, таких как С. А. Есенин, М. Ю. Лермонтов, А. С. Пушкин. Нравились поэтические описания природы у Ф. И. Тютчева, А. А. Фета, И. А. Бунина и др. И, конечно же, у меня были попытки написать что-нибудь своё. Учась в музыкальной школе, мне очень захотелось написать песню на стихи собственного сочинения. Ничего из этого не вышло, я перестала даже надеяться. Прошли годы. Отношение к поэзии у меня не изменилось, я по-прежнему люблю читать стихи М. Цветаевой, А. Ахматовой, А. Дементьева, Л. Рубальской, молодых авторов. Особенно, когда на душе тоскливо или наоборот, приподнятое настроение. Нахожу в них отклик моим душевным порывам.

Однажды, шесть лет назад у меня возникло желание написать маленькое стихотворение. Взяла блокнот, ручку, нашла уютное место на диване и написала первое стихотворение под названием «Манит вдаль мечта моя...». Я искренне удивилась такому «подарку судьбы» и стала уверять свою сестру Нину, что никакого таланта у меня нет, это «Божье провидение». Чтобы разжечь во мне

Кургина Г. М.  
*Манит вдаль мечта моя...*

азарт к сочинительству Нина придумала игру. Предлагала мне начальные поэтические строки, а я должна была их продолжить, раскрывая тему. Так рождались строки стихов, такие как: «Скромный осенний букетик...», «Как приятно любоваться синевой морей», «Последние цветы в моем саду» и др. Дальше остановиться было трудно, поэтический дух меня захватил всецело.

### Скромный осенний букетик

Скромный осенний букетик  
В парке лежал на скамье,  
Вспомнилась первая встреча,  
Ты подарил его мне.  
    К сердцу букетик прижала  
    И улыбнулась в ответ.  
    Ты прошептал тихо-тихо:  
    «Лучше тебя в мире нет!».  
В парке с тобой мы гуляли  
И любовались луной,  
Слушали музыку вальса,  
Играл оркестр духовой.  
    Ты согревал мои руки  
    В тёплых ладонях больших,  
    Ты целовал мои губы,  
    Держа в объятьях своих.  
Кануло в лето былое.  
Где ты, мой друг дорогой?  
Скромный осенний букетик  
В памяти вечно со мной.  
    В парке стояла осень,  
    Деревья во всей красе.  
Скромный осенний букетик  
Остался лежать на скамье...

Мои любимые стихи А. Дементьева перечитываю неоднократно и размышляю.

«Никогда ни о чем не жалеете вдогонку,  
Если то, что случилось нельзя изменить.  
Как записку из прошлого, грусть свою скомкав,  
С этим прошлым порвите непрочную нить...»

Соглашусь с автором не во всем, так как писать свои стихи стала, основываясь именно на воспоминаниях, жизненном опыте. Я не написала ни строчки, если бы не воспоминания, пережитые в прошлом, чувства радости и горя, неудачи и взлета.

### **Понять себя**

Я не мечтатель и не фантазер,  
Всего лишь страстный я искатель  
Путей открытых, сказочных миров  
И жизненных тревог я познаватель.  
Ведь каждый человек ларец идей,  
Идей безумных или приземленных.  
В ком множество кипит страстей,  
Иные – дни влачат в событиях скромных.  
Интригам поддаемся напоказ,  
Испытывая слабость превосходства,  
Фортуна улыбнется – искры с глаз,  
Вмиг вырастают «крылья сумасбродства».  
Летим навстречу пламенных идей,  
Преграды все преодоляя,  
Горим огнем, как Прометей,  
Дорогу к свету пробивая.  
Понять себя пытаемся не раз,  
Вникая вглубь души бездонной.  
Взрыв чувств порой переполняет нас  
И мы объять готовы мир огромный.

Часто задумывалась о душе русского народа, многогранной, неутомимой и в то же время нежной и ранимой. Так, в размышлениях, родились такие строки.

### **Загадочная русская душа**

Порывиста, тверда, вольна,  
Неповторима русская душа.  
Не сыщешь ты нигде похожей в мире,  
А может тем она и хороша,  
Стремительна в своем шальном порыве.  
Не обуздать ее порывистым ветрам,  
Не укротить соленым океаном,

Могучим не сковать холодным льдам  
И в пламени не раскалится жаром.  
Загадочная русская душа,  
Нежна, как утро на рассвете,  
Любвеобильна, восхитительна, мила,  
Как аленький цветок в изысканном букете.  
Эх, знать бы, в чем сокрыта мощь,  
В чем кроется пленительная сила?  
«Руками голыми» ты душу не возьмешь  
И не поймешь душевного порыва.  
Как солнце согревает всех она,  
Горит огнем вечернего заката,  
Загадочная русская душа  
Своей земле, безмерно, свята.

Кругом потенциальных ценителей моего творчества стали сестра и мама.  
Вдохновившись их похвалой, мне хотелось писать больше и больше.

Рождались строки за строками, особенно, когда впечатления захлестывали.

### **Я иду по дороге**

Я иду по дороге,  
Навстречу ветрам и преградам,  
Озаримая светом луны и солнца.  
Мне для счастья много не надо,  
Родниковой воды бы испить до донца.  
Опоясать себя рушником из неба,  
Красоту попросить у цветущей зари,  
Одарила бы бодростью утро рассвета  
И на крыльях любовь принесли журавли.  
Я без страха смогу превозмочь расстояния,  
С ветром справиться, с дикой тоской,  
Мне для счастья много не надо  
И не надо судьбы иной.

Февраль 2019 г.

О своих стихах могу рассказывать бесконечно, ведь каждое написано при определенных жизненных обстоятельствах, в зависимости от настроения, погоды и воспоминаний. Так, совершая многочисленные поездки в поездах, знакомилась с людьми, проникалась их судьбой, рассказывала о себе. Общение людей сближало, даже чем-то роднило. Свои воспоминания я превратила в строки стихов.

Кургина Г. М.  
*Манит вдаль мечта моя...*

## Пассажиры

Поезд мчится стремительно вдаль,  
Отдаляя родных друг от друга,  
У разлуки в запасе своя есть печаль  
И тревог нескончаемых вьюга.  
    Бесконечность, бескрайность железных дорог,  
    Поезда, полустанки, чужие перроны,  
    Видна тень ускользающих рельс из-под ног,  
    Стук колес нам чеканит иные законы.  
Расстояние сближает в дороге людей,  
В чью-то жизнь проникаешь случайно.  
И чем дальше в пути, тем попутчик родней,  
Вот уже вам доверена личная тайна.  
    Здесь по-братски еду предлагают на всех  
    И по-братски разделят и горе, и радость,  
    Не важна здесь фамилия, должность, успех,  
    А важно – понимание, экая малость...  
Может статься – попутчики просто молчат,  
Есть на это у каждого в жизни причина,  
Все равно пассажирам ты искренне рад,  
Что живешь не один в этом мире едином.  
    Остановка, прощания час настает,  
    Пассажиры друг другу желают успеха,  
    Отправляется каждый в свой дальний полет,  
    Так устроена жизнь и судьба человека.

Конечно, любая поэзия не обходится без любовной лирики. У меня тоже есть цикл стихов о любви, о женской доле.

## Дарите женщинам цветы

Дарите женщинам цветы,  
Ласкайте словом, нежным взглядом.  
Признайтесь в искренней любви,  
Осыпьте обаянья листопадом.  
    Ведь женщина в награду вам дана,  
    Для счастья, для семейного уюта,  
    Как преданный хранитель очага,  
    Сиянье праздничного яркого салюта.  
Благословляйте женщину за ум,

За красоту души и вдохновение,  
За трепетное сердце, что в груди  
Хранит счастливые мгновения.  
    Лелейте женские мечты,  
    Восполнится их жизненная сила.  
    Дарите женщинам цветы,  
    Вниманье ваше им необходимо.

Именно любовь спасет мир от разрушения, злобы.

### **Любовь приносит миру красоту**

Любовь приносит миру красоту,  
Она искрится, светится, играет,  
Душевную раздаривая теплоту,  
Друзей в свои объятия собирает.  
    Возносим мы любовь на пьедестал,  
    Колени преклоняем перед нею низко,  
    Находим в ней мы совершенный идеал  
    И подпускаем к сердцу близко-близко.  
Любовь, как легкий, дивный ветерок,  
Ласкает чувства, радует, тревожит,  
Она, как яркий, светлый огонек,  
Украшить нашу жизнь поможет.  
    Любовь живет, не ведая преград,  
    Ей возраст, время, расстояние – не помеха.  
    Взаимная любовь – важнее всех наград,  
    Рождает у людей признание успеха.  
Рецепт напитка под названием «Любовь»  
Хранится в тайне под семью замками,  
Тем, кто открыл его, осыпан вновь и вновь  
Несметными, любовными дарами.